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 استـــوکـیــومــتــری

 

 های زیر پس از موازنه، کدام موارد از مطالب داده شده درست است؟با توجه به واکنش | 1| 

 I)KBH NH Cl KCl B N H H   4 4 3 3 6 2   

 II)FeCrO K CO O Fe O K CrO CO    4 2 3 2 2 3 2 4 2   

 الف( مجموع ضرایب استوکیومتری مواد در هر دو واکنش، با هم برابر است.

 است. (II)برابر ضریب استوکیومتری گاز دو اتمی واکنش 4، (I)ب( ضریب استوکیومتری گاز دو اتمی واکنش

Bبه KClپ( نسبت ضریب استوکیومتری N H3 3  است. KBH4به H2، برابر با نسبت ضریب استوکیومتری(I)در واکنش 6

 ، چهار ماده ضرایب استوکیومتری یکسان دارند.(II)، سه ماده و در واکنش(I)ت( در واکنش

 الف، ب و ت  پ و ت  ب، پ و ت  الف، پ و ت 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

C)گرم گلوکز 5/4کامل از اکسایش  | 2|  H O )6 12 شود. حجم مولی گازها لیتر گاز کربن دی اکسید تولید می 6/3مقدار  6

 ها از راسه به چپ بخوانید.(شود؟ )گزینهدر شرایط انجام واکنش چند لیتر است و در این واکنش چند گرم آب تولید می

(C , O , H :g.mol )   112 16 C)معادله موازنه شود  1 H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)  6 12 6 2 2 2) 

 4/22- 35/1  4/22 - 7/2  24 - 7/2  24 - 35/1 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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/گرم گاز بوتان با چگالی 6/11از سووونتن نا    | 3|  g.L11 زیر در دما و فشووار بابت، به موازنه نشوود  طی واکنش  71

C)آید؟میتقریب چند لیتر گاز به دست  , H :g.mol )  112 1   

 C H (g) O (g) CO(g) H O(g)  4 10 2 2   

 8/44  6/47  45/61  4/54 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

SOگرم یون 6/9ها در اگر شومار کل الکترون | 0|  2
xNگرم گاز 152ها در ، نصف شمار کل اتم4 O2 باشد، مقدارx کدام ،

N)است؟ , O , S :g.mol )   114 16 32   

 1  3  4  5 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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C)مخلوطی از هگزان | 5|  H )6 C)و اسوتون 14 H O)3 های اکسیژن در گرم در انتیار است. اگر تعداد اتم 3/17به جرم  6

/این مخلوط برابر  229 03  های کربن در این مخلوط برابر چند مول است؟باشد، تعداد اتم 10

 (C , O , H :g.mol )   112 16 1   

 45/1  45/4  9/4  35/1 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

SO)اکسیدهای اکسیژن موجود در یک نمونه گاز گوگرد تریشومار اتم | 6|  مول اتم گوگرد وجود دارد،  2/4که در آن  3(

/هوای نیترونن موجود دربوا مجموع شووموار اتم  223 01 Nمولکول گواز  10 O2 های هیدرونن موجود در و شوومار اتم 5

CH)تانوئیک اسیدا................. گرم  COOH)3 .برابر است(S , O , N , C , H :g.mol )     132 16 14 12 1   

 5/1  5/2  5/4  5/7 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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Nاز واکنش بین | 7|  O2  شود:استفاده می NOطبق معادلة زیر برای تولید گاز KIو 4

 N O (g) KI(s) KNO (s) NO(g) I (s)   2 4 3 2   

Nگرم 2/55از واکنش  O2 شووود و برای تولید همین تولید می STPدر شوورایط NO، چند لیتر گازKIبا مقدار کافی 4

 مطابق معادلة زیر واکنش دهد؟ O2، در همین شرایط چند گرم گاز آمونیاک باید با مقدار کافیNOمقدار

N) ها را از راست به چپ بخوانید.(ها موازنه شوند و گزینه)واکنش , H , O :g.mol )   114 1 16   

 NH (g) O (g) NO(g) H O(l)  3 2 2   

 44/13 - 1/5  72/6 - 1/5  44/13 - 2/14  72/6 - 2/14 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

/در واکنش | 8|   231 806 گرم گاز 6با مقدار کافی نیتریک اسوید مطابق معادلة موازنه نشد  واکنش زیر،  Mاتم فلز 10

NO به دسوت آمده است. فرمول سولفات فلزM تواند باشد؟ )کدام میO , N :g.mol  116 فقط یک  Mفلز 14

nM دهد.(نوع کاتیون پایدار تشکیل می HNO M(NO ) NO H O   3 3 2   

M SO2 4   MSO4   M (SO )2 4 3   M(SO )4 2   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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شووود و چند گرم مصوورم می CuCl2، چند گرمNaClمول 2/1تولید با توجه به واکنش موازنه نشوود  زیر، به ازای  | 9| 

Na)درصد نال  مورد نیاز است؟ 84سدیم فسفات  , P , O , Cu , Cl / :g.mol )     123 31 16 64 35 5   

 CuCl Na PO Cu (PO ) NaCl  2 3 4 3 4 2   

 81  ،89  79  ،89  79  ،82  81  ،82 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

Kگرم به وسیلة فرایندهایی به 7/24ای از پتاسویم کربنات به جرم کربن موجود در نمونهتمام  | 14|  Zn [Fe(CN) ]2 3 6 2 

 تبدیل شده است. جرم فراورد  تولیدشده چند گرم است؟

 (K , Fe , C , N , O , Zn :g.mol )      139 56 12 14 16 65   

 71/15  71/8  71/4  71/14 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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)در واکنش ترمیت( را با  %84گرم آلومینیم با نلوص  4/5اکسوویود لوازم برای واکنش کامل با   (III)آهن %64اگر  | 11| 

در نظر بگیرید و %54شود؟ )بازده درصدی واکنش دوم را هیدروکلریک اسوید کافی واکنش دهیم، چند مول آب تولید می

Al g.mol (I موازنه شوند.(ها ( )معادلة واکنش127 Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 3   

 II) Fe O HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)  2 3 3 2   

 472/4  48/4  144/4  436/4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

نال  به  %29را با اضافه کردن مقداری منیزیم اکسید  %57گرم از منیزیم اکسوید با نلوص  124یک نمونه به جرم  | 12| 

کنیم. در ابر حل شوودن نمونة نهایی منیزیم اکسووید در آب، چند یون تبدیل می %54ای از منیزیم اکسووید با نلوص نمونه

O)شود؟تولید می , Mg :g.mol )  116 24   

/  241 806 10   /  243 612 10   /  242 408 10   /  241 204 10   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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مطابق  %75و بازده  %84سولفید با نلوص  (I)سون  معدن مس kg4بخواهیم مقدار مس اسوتخرا  شوده ازاگر  | 13| 

زیر را از روش گیاه پالایی به دست آوریم، چند کیلوگرم گیاه لازم است؟ )درصد فلز مس در ناکستر  موازنه نشودهواکنش 

S)شود.(گرم ناکستر تولید می 164بوده و از هر کیلوگرم گیاه  %5/8حاصل از گیاه  , Cu :g.mol )  132 64   

Cu)معادلة واکنش موازنه شود.(    S(s) O (g) Cu(s) SO (g)  2 2 2  

 8/252  4/176  2/188  1/141 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

ر ایم. اگزیر در یک ظرم درباز حرارت داده نشدهموازنه گرم پتاسویم نیترات نانال  را مطابق معادلة واکنش  3/34 | 10| 

دهد و حجم گاز با ضریب دهنده را نانالصی تشکیل میگرم کاهش جرم ایجاد شوده باشود، چند درصود از واکنش 15/12

K)چند لیتر است؟ STPتر در شرایطاستوکیومتری بزرگ , N , O :g.mol )   139 14 16   

CKNO از راست به چپ بخوانید.(ها را )گزینه (s) K O(s) N (g) O (g)  500
3 2 2 2 

 75  ،46/5  75  ،3/6  25  ،46/5  25  ،3/6 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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CaC)گرم کلسیم کربید 16/4از واکنش  | 15|  به STPمیلی لیتر گاز اتین در شرایط 5/14نانال  با مقدار کافی آب،  2(

درصد درنظر  75دسوت آمده اسوت. چند درصود نمونة کلسویم کربید را نانالصوی تشکیل داده است؟ )بازده واکنش را 

Ca)کنند.(ها در واکنش شرکت نمیبگیرید.()نانالصی , C :g.mol )  140 12   

 CaC (s) H O(l) Ca(OH) (s) C H (g)  2 2 2 2 22   

 25  35  75  65 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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NaHCO)گرم سوودیم هیدرونن کربنات 5/52از حرارت دادن  | 16|  درصوود، چند لیتر گاز کربن دی  84با نلوص  3(

/اکسوید با چگالی g.L11 شوود و برای تولید این مقدار گاز کربن دی اکسید، به تقریب چند مول هگزان باید با تولید می 1

ها ها موازنه شود و گزینهدرصد فرض کنید.( )معادله واکنش 75با اکسیژن را  اکسویژن واکنش دهد؟ )بازده واکنش هگزان

Na)را از راست به چپ بخوانید.( , C , H , O :g.mol )    123 12 1 16   

 NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  3 2 3 2 2   

 C H (l) O (g) CO (g) H O(l)  6 14 2 2 2   

 5/12 - 456/4  14 - 456/4  5/12 - 444/4  14 - 444/4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

شود. اگر جرم جامد درصود تجزیه می 75درصود نال  مطابق واکنش زیر به میزان  64جامد  NaHCO3مقداری | 17| 

گرم باشود، جرم سدیم هیدرونن کربنات اولیه چند گرم بوده است؟  42/28با ی مانده در ظرم پس از انجام واکنش برابر 

H)شود.(نمی)هیچ فراورد  جانبی گازی شکلی تولید  , C , O , Na :g.mol )    11 12 16 23   

 NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  3 2 3 2 22 

 6/33  4/46  7/98  2/59 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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دار هیدروننرا به صورت کامل  xگرم از آلکین 6/9توان می STPلیتر گاز هیدرونن در شرایط 48/4با استفاده از  | 18| 

، بوا مقودار کافی از گاز کلر در مجاورت xمول از آلکن هم کربن آلکین 5/4کرد، جرم فراورد  تولیود شووده بر ابر واکنش 

H)برابر چند گرم نواهد بود؟ FeCl3کاتالیزگر , C , Cl / :g.mol )   11 12 35 5   

 3/24 5/84  3/43  5/48 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

KNO)گرم پتاسویم نیترات 5/54به مقدار  | 19|  د آن صدر 34شود. بعد از مدتی درصد نانالصی، گرما داده می 24با  3(

ها به گردد. درصوود جرمی اتم اکسوویژن در توده جامده با ی مانده، چقدر اسووت؟ )نانالصوویمطابق معادله زیر تجزیه می

K)مانند و اکسیژن ندارند.(با ی میصورت جامد  , N , O :g.mol )   139 14 16   

KNO)معادله واکنش موازنه شود.(     (s) KNO (s) O (g) 3 2 2   

 8/3  75/4  6/35  38 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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.............. گرم گرم آهن مذاب تولید شووود  112واکنش زیر، بوه واکنش ............... معروم اسووت. اگر در این واکنش  | 24| 

Alدر نظر بگیرید و %84شود. )بازده درصد واکنش را نال  مصرم می %84آلومینیم  , Fe :g.mol  127 56) 

Al)واکنش موازنه نشده(      Fe O Fe Al O  2 3 2 3   

 375/84 -هابر    375/84 -ترمیت  

 375/48 -هابر    375/48 -ترمیت  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

به دست  75، به تقریب چند گرم فراورد  آلی با نلوص KMnO4%مولار  2/4میلی لیتر محلول  444به ازای مصرم  | 21| 

C)باشد.(می 94است و بازده واکنش % نشدهآید؟ )معادله موازنه می , O , H :g.mol )   112 16 1  

 99/3 

 6/6 

 94/4 

 3/17 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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دهیم. با مقدار کافی از گاز هیدرونن واکنش می Ni(s)گرم از اتوان و اتن را در مجواورت 8/8مخلوطی بوه جرم  | 22| 

نیاز دارد. درصد جرمی گاز  STPلیتر گاز اکسویژن در شرایط 52/23مخلوط حاصول )پس از واکنش( برای سوونتن به 

C)لیه به تقریب کدام است؟اتان در مخلوط او , H :g.mol )  112 1   

 8/97  2/68  7/66  3/54 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

SiO)گرم سیلیسیم دی اکسید 124شود. اگر از واکنش نشد  زیر تهیه می (SiC)سویلیسویم کربید | 23|  با مقدار  2(

گرم باشوود، بازده درصدی  16های تولید شوده در پایان واکنش برابر و انتلام جرم فراورده کافی کربن وارد واکنش شوود

Si)واکنش کدام است؟ , O , C :g.mol )   128 16 12   SiO (s) C(s) SiC(s) CO(g)  2   

 144  54  75  25 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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CaCOیک مول کلسویم کربنات طبق معادله | 20|  (s) CaO(s) CO (g) 3 درصد باید تجزیه شود تا جرم ، چند 2

 دهند  با ی مانده برابر شود؟اکسیژن موجود در فراورد  جامد با جرم اکسیژن موجود در واکنش

 (Ca , O , C :g.mol )   140 16 12   

 25  54  65  75 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

گرم، پس از مدتی رن   رمز  12پنتن به جرم  -2متیول بوتوان و  -2گرم برم بوه مخلوطی از  2/3بوا وارد کردن  | 25| 

پنتن در مخلوط  -2جرم مخلوط اولیه را کربن تشووکیل دهد، درصوود جرمی  %85رود. اگر مخلوط به طور کامل از بین می

Br)پایانی به تقریب کدام است؟ , C , H :g.mol )   180 12 1   

 9  34  46  55 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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گرم  324گرم گاز اتین، در واکنش با مقدار کافی کلسیم اکسید،  mگاز کربن دی اکسوید حاصول از سونتن کامل | 26| 

درصد باشد، حجم این مقدار گاز اتین در  84کلسویم کربنات تولید کرده اسوت. اگر بازده درصودی واکنش نخسوت برابر 

H)برحسب لیتر کدام است؟ STPشرایط , C , O , Ca :g.mol )    11 12 16 40   

 2/11  4/22  8/44  6/33 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

درصد تجزیه شود، انتلام جرم فراورده جامد و  54درصود، به میزان  84گرم آلومینیم سوولفات با نلوص  171اگر  | 27| 

 کنند.(ها در واکنش شرکت نمیفراورده گازی تولید شده با یکدیگر چند گرم نواهد بود؟ )نانالصی

(O , Al , S :g.mol )   116 27 32   Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g) 2 4 3 2 3 33   

 4/4  8/8  6/27  2/55 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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، جرم گاز آزاد HClهای برابر از آهن و آلومینیم با مقدار کافی محلولهای نانال  به جرماگر بر ابر واکنش نمونه | 28| 

برابر جرم گاز آزاد شوده از واکنش کندتر باشودن نسوبت درصد نلوص نمونه آهن به درصد  2تر، شوده از واکنش سوری 

Feنلوص نمونه آلومینیم به تقریب کدام است؟ )هر دو واکنش را کامل در نظر بگیرید: , Al :g.mol  156 27) 

Fe(s)ها موازنه شوند.(  )واکنش  HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  2 2  

 Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)  3 2   

 44/12  22/6  55/1  11/3 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 (II)دهیم. در نتیجه تمام مسگرم مقدار کافی گرما می 44سووولفید به جرم  (II)ای نوانال  از مسبوه نمونوه | 29| 

سولفید  (II)شود. درصد نانالصی در مساز جرم نمونة اولیه کم می گرم 5اکسوید تبدیل شوده و  (II)سوولفید به مس

Cu)اولیه کدام است؟ , S , O :g.mol )   164 32 16   

 25  24  16  12 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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و به  MO2در نتیجه ترکیبی با فرمولکنیم و را با مقدار کافی اکسیژن گرم می %94با نلوص Mگرم از فلز 11/39 | 34| 

چند گرم بر مول اسوت؟ )تمام فلز در واکنش مورد نظر مصورم شده  Mشوود. جرم مولی فلزگرم تشوکیل می 48جرم 

O)است.( g.mol ) 116   

 76  88  142  112 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

گرم  8/14کند. اما بخشوی از آن اکسایش یافته و در نهایت هوازی شورکت میگرم گلوکوز در واکنش تخمیر بی 72 | 31| 

هوازی چند آید. اگر تمام گلوکوز مصوورم شووود، بازده واکنش تخمیر بیگرم کربن دی اکسووید به دسووت می 8/52آب و 

C)درصد است؟ , H , O :g.mol )   112 1 16 

 7/66  75  84  94 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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کند. اگر گرم بر لیتر تولید می 2/1لیتر گاز اکسیژن با چگالی  4یک نمونه پتاسویم پرمنگنات نانال  بر ابر تجزیه،  | 32| 

درصد در  84دهنده کدام است؟ )میزان پیشرفت واکنش را گرم باشود، درصود نلوص واکنش 2/91جرم جامد با ی مانده 

K)نظر بگیرید.( , Mn , O :g.mol )   139 55 16   

KMnO)موازنه شود(    (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 2  

 7/61  2/46  9/31  4/73 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

کلرید را در مقدار زیادی آب حل کرده و سوو س مقدار کافی  (III)کلرید و آهن (II)های آهنمخلوطی از نمک | 33| 

برابر شمار  5ای رن  تولید شووده،  هوه -های رسووب  رمز کنیم. اگر شومار مولسودیم هیدروکسوید به آن اضوافه می

کلرید در مخلوط اولیه به تقریب کدام است؟ )تمام  (III)های رسووب سبزرن  تولید شده باشد، درصد نلوص آهنمول

درصد بازده واکنش  64کلرید با سدیم هیدروکسید،  (II)ند و بازده واکنش آهناهای آهن به صوورت رسووب درآمدهیون

Fe)دیگر است.( , Cl / :g.mol )  156 35 5   

 4/91  3/79  6/8  7/24 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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است. یک تن از این سن  معدن با چند  44اکسید برابر  (III)درصود جرمی آهن در یک نمونه سن  معدن آهن | 30| 

Fe)دهد؟تن کربن به طور کامل واکنش می , O , C :g.mol )   156 16 12   

 448/4  48/4  464/4  64/4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

Bگرم 15 | 35|  O2 کند. تولید میلیتر گاز هیدرونن  6نانال  با مقدار کافی کربن و هیدروکلریک اسید واکنش داده و  3

Bدرصد نلوص O2 /کدام است؟ )چگالی گاز کربن مونوکسید در شرایط آزمایش 3 g.L11 4) 

 (B , O , C , H :g.mol )    111 16 12 1   

B)موازنه شود.(     O (s) C(s) HCl(aq) BCl (aq) CO(g) H (g)    2 3 3 2   

 66/46  99/38  33/53  22/63 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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دهد و جرم گاز حاصل از آن برابر با جرم با مقدار کافی کربن واکنش می %84اکسید با نلوص  (III)گرم آهن 454 | 36| 

 گرم گلوکز است. بازده واکنش اکسایش گلوکز، چند برابر بازده واکنش دیگر است؟ 675گاز به دست آمده از اکسایش 

 (C , H , O , Fe :g.mol )    112 1 16 56   

 14/4  15/4  24/4  25/4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

CaCOکنیم تا مقداری از آن مطابق معادلةگرم کلسیم کربنات نانال  را گرم می 64 | 37|  (s) CaO(s) CO (g) 3 2 

گرم باشد، درصد نلوص کلسیم کربنات و حجم گاز تولید شده در  8/46تجزیه شود. اگر جرم مخلوط جامد بر جای مانده 

Ca)چند لیتر است؟ STPشرایط , C , O :g.mol )   140 12 16   

 44  ،72/6  64  ،72/6  44  ،96/8  64  ،96/8 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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NHاگر گاز هیدرونن حاصوول از واکنش | 38|  (g) CO(g) (NH ) CO(g) H (g)  3 2 2 را از  STPدر شوورایط 22

یابد. جرم لیتر کاهش می 72/6 رار دهیم، حجم آن  C0و دمای atm4ظرفی با فشووار مخلوط واکنش جودا کرده و در

H)آمونیاک مصرفی در این واکنش چند گرم است؟ , C , N , O :g.mol )    11 12 14 16   

 1/5  6/13  2/14  8/6 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

گرم باشوود، حجم گاز  2/43ایم اگر کاهش جرم مخلوط واکنش برابر گرم پتاسوویم نیترات را حرارت داده mمقدار | 39| 

چند لیتر است و از واکنش اکسیژن تولید شده با مقدار کافی هیدرونن در شرایط  STPنیترونن تولید شوده در شورایط

H)شوود؟آب تولید میمناسوب، چند گرم  , N , O , K :g.mol )    11 14 16 ها را از راست به چپ ) گزینه 39

KNO)معادلة واکنش موازنه شود.(    بخوانید.(  (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 2   

 48/4  ،18  96/8  ،36  48/4  ،36  96/8  ،18 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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تولید کند، جرم اتمی  STPلیتر گاز اکسیژن در شرایط 24/2طبق واکنش زیر،  X2گرم از عنصور نافلزی 2/14اگر  | 04| 

B)این عنصر کدام است؟ , O :g.mol )  111 16   B O (s) X (g) BX (g) O (g)  2 3 2 3 22 6 4 3   

 142  5/94  71  5/35 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

کنیم، چند لیتر گاز کلر  (II)را وارد واکنش (I)در واکنش KClO3گرم 494اگر پتاسوویم کلرید حاصوول از تجزیة  | 01| 

Kها موازنه شوندنآید؟ )واکنشبه دست می C0اتمسفر و دمای 2در فشار  , Cl / , O :g.mol   139 35 5 16) 

 I) KClO (s) KCl(s) O (g) 3 2   

 II) H SO (aq) KMnO (aq) KCl(aq) K SO (aq) MnSO (aq) Cl (g) H O(l)     2 4 4 2 4 4 2 2   

 2/11  4/22  8/44  6/89 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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دهد. در ابر را تشووکیل می xMBrگرم ترکیبی به فرمول 44گرم برم،  32در واکنش کامل با  Mمول از فلز 2/4 | 02| 

آزاد  CO2کند؟ )در ابر تجزیة کربنات فلز، اکسووید فلز و گاز، چند درصوود جرم آن کاهش پیدا میMکربنات فلزتجزیة 

Brشود،می , O , C :g.mol   180 16 xو 12   است.( 1

xM(s))معادلة واکنش موازنه شود.(    Br (l) MBr (s) 2  

 44  44  36  48 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

گرم بر میلی لیتر در ظرفی سوورباز به  2/1مولار نیتریک اسووید با چگالی  4گرم محلول  1644را با  Aمول از فلز 2 | 03| 

 کدام است؟ Aگرم ترکیب یونی تولید شود، فلز 376دهیم، اگر در پایان واکنش طور کامل واکنش می

 (Cu , Fe , Cr , Sc , O , N , H :g.mol )       164 56 52 45 16 14 1   

 xA(s) xHNO (aq) A(NO ) (aq) xNO(g) xH O(l)   3 3 23 4 3 2   

Cu   Cr   Fe   Sc   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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Xگازیمیلی لیتر از یک هالونن  9644 | 00|  (g)2 به هنگام واکنش با فسووفرP4 ،گرم 96/68، مطابق واکنش زیرPX5 

 د.(لیتر بر مول در نظر بگیری 24کدام است؟ )در شرایط آزمایش، حجم مولی گازها را  Xکند. جرم مولیتولید می

(P g.mol ) P)معادله موازنه شود.(      131 X PX 4 2 5   

 19  5/35  84  127 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

در واکنش تجزیة پتاسویم پرمنگنات در یک ظرم سورباز، در یک باز  زمانی معین حجم گاز اکسویژن در شوورایط  | 05| 

رسوید هاست. در همین مدت، جرم مواد موجود در ظرم چند گرم کاهش یافته  mL2238به  mL1342اسوتاندارد از

K)است؟ , Mn , O :g.mol )   139 55 16   

KMnO)واکنش موازنه شده نیست.(     (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 2   

 24/3  56/2  44/1  28/1 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  



 

 

 شیمی کنکور اعیلی ـامد اسمـح

 

27 

Nاجزای واکنشمجموع ضرایب استوکیومتری  | 06|  O KI KNO NO I   2 4 3  پس از موازنه کدام است؟ 2

 6  9  13  16 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

/حاصول از تجزیة N2مقدار گاز | 07|  g60 پتاسیم نیترات بر ابر واکنش موازنه نشد  زیر را از تجزیة گرمایی چند گرم  6

NaN)سدیم آزید NaNبراساس واکنش موازنه نشد  3( (s) Na(s) N (g) 3  توان به دست آورد؟می 2

 (N , O , K :g.mol )   114 16 39   

 KNO (s) K O(s) O (g) N (g)  3 2 2 2   

 13  5/6  76  7/9 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  



 

 

 1041نکته و تست   جلسه اول

28 

اسووت. از واکنش این آلیان با  Alدو برابر جرمMgدر انتیار داریم، در این آلیان جرم Mgو Alآلیانی از فلزهای | 08| 

Feگرم آهن را از 2/11تواند شود که این گاز میتولید می H2هیدروکلریک اسید، گاز O (s)2 آزاد کند، چند گرم آلیان را  3

Al)؟دهدتشکیل می Mgفلز , Mg , Fe :g.mol )   127 24 56   Mg HCl MgCl H  2 22   

 Al HCl AlCl H  3 22 6 2 3   

 Fe O H Fe H O  2 3 2 23 2 3   

 16/2  32/4  73/3  46/7 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

شود؟ )در گرم اتانول در اکسیژن کافی مطابق واکنش موازنه نشد  زیر، چند لیتر گاز آزاد می 4/18ابر سوونتن در  | 09| 

Oگرم جرم داردن CO2 ،2/2لیتر گاز 1شرایط آزمایش هر  , C , H :g.mol   116 12 1) 

 C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 2 2 2   

 24  24  32  44 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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Xدر اکسویدی از آن با فرمول Xاگر درصود جرمی عنصور | 54|  O2 در اکسید Xباشود، درصد جرمی 8/36برابر با  3

X O2 کدام است؟(O g.mol ) 116   

 2/51  6/63  1/72  7/42 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

دهد. بر ابر واکنش مقدار معینی از با اورانیم واکنش می C182در دموای xClFترکیبی از کلر و فلوئور بوا فرمول | 51| 

و فشووار C182مونوفلوئوریود در دمای گواز کلرmL2016گرم اورانیم هگزا فلوئوریود و 44/7این ترکیوب بوا اورانیم، 

/ atm1 U)کدام است؟ xشود. مقدارتشکیل می 11 , F :g.mol )  1238 19   

 3  4  5  7 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 دهند:را انجام میفلزهای  لیایی )گروه اول( در حضور آب واکنش شیمیایی زیر  | 52| 

 M(s) H O(l) MOH(aq) H (g)  2 22 2 2   

گرم  4/8لیتر گاز هیدرونن تولید شده است. تحت همان شرایط  94/1گرم پتاسیم با آب  56/3در شرایط معین از واکنش 

ول ر ممیلی لیتر گاز هیدرونن تولید کرده اسووت. جرم مولی فلز  لیایی مورد نظر چند گرم ب 1342از یک فلز  لیایی دیگر، 

K)است؟ g.mol ) 139   

 23  7  5/85  133 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

گردد. اگر انتلام جرم پتاسوویم نیترات آزازی با ، مطوابق  معوادلة زیر به طور کامل تجزیه میKNO3مقوداری | 53| 

، چند لیتر است STPگازهای تولید شده در شرایطگرم باشد، در این صورت حجم  8/14فراورده جامد تولید شده برابر با 

شووود؟ تولید می NO(g)تولیدشووده در موتور نودرو وارد شووده و به طور کامل مصوورم شووود، چند مول N2و اگر گاز

K)ها را از راست به چپ بخوانید.()گزینه , N , O :g.mol )   139 14  ها موازنه شوند.()معادله واکنش 16

 I) KNO (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 2   

 II) N (g) O (g) NO(g) 2 2   

 84/7  ،2/4  84/7  ،35/4  6/5  ،2/4  6/5  ،35/4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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دهیم و گاز هیدرونن هیدروکلرید اسید واکنش میرا با مقدار اضوافی  Alگرم فلز 4/5های زیر، با توجه به واکنش | 50| 

 آید؟دهیم، چند گرم فلز مس به دست میاکسید عبور می (II)حاصل از آن را از روی مقدار زیادی مس

(Cu , Al :g.mol )  164 27   Al(s) HCl(aq) H (g) AlCl (aq)  2 32 6 3 2   

 H (g) CuO(s) Cu(s) H O(l)  2 2   

 8/12  4/6  53/8  2/19 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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   هاونی یالکترون شیآرا - یعدد کوانتوم - یالکترون شیآرا
 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 درست است؟های زیر کدام یک از عبارت | 55| 

 ها از هستة اتم رابطة عکس دارد.ها در اتم با فاصلة آنالف( انرنی الکترون

 کند.ای جذب یا نشر میای به لایة دیگر، انرنی را به صورت پیمانهب( الکترون هنگام انتقال از لایه

 گردند.ایه و پایداری برمیهای برانگیخته در اتم، ناپایدارتر بوده و با آزاد کردن انرنی به حالت پپ( الکترون

l2ها از رابطةت( حداکثر گنجایش الکترونی زیرلایه 4 (l به دست می )آید.عدد کوانتومی فرعی 

 الف و ت  ب و پ  ب و ت  الف و ب 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 «مطابق اصل آفبا، ............... » کند؟کدام گزینه جای نالی را به درستی تکمیل می | 56| 

nسه زیرلایه الکترونی با  l   وجود دارد. 3

nاگر  l برای دو یا چند زیرلایه یکسان باشد، زیرلایه باn.بزرگتر، انرنی کمتری دارد 

Z)های کرومهر یک از اتم  ) Z)و اسکاندیم 24 )21 ترین زیرلایه نود تنها یک الکترون دارد.در بیرونی 

 وابسته نیست. (n)ها تنها به عدد کوانتومی اصلیپر شدن زیرلایه 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 با توجه به شکل، کدام گزینه درست است؟ | 57| 

ترین بخش از یک لایة الکترونی است دهند  مهمپررن  در این شوکل، نشانهر بخش  

 کنند.های آن لایه، تمام و ت نود را در آن فاصله از هسته س ری میکه الکترون

 این مدل برای توجیه و علت ایجاد طیف نشری نطی اتم هیدرونن توسط بور ارائه شد. 

 د.توان از این شکل استنباط کرانتقال الکترون از یک لایه به لایة دیگر را میکوانتومی بودن داد و ستد انرنی هنگام  

ها، با محدودیت مشووابهی همانند بالا رفتن ها در اتم برای تبادل انرنی هنگام انتقال بین لایهمطابق این مدل، الکترون 

 رو هستند.دار و سربالایی روبهاز سطح شیب

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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ترین زیرلایة آن، نصف شمار های بیرونیمتعلق به دور  چهارم جدول تناوبی باشود و شمار الکترون Xاگر عنصور | 58| 

 دربار  این عنصر درست باشد؟ تواندمیهای نخستین زیرلایة اشغال شد  آن باشد، چند مورد از مطالب زیر الکترون

 باشد. 5برابر  تواندهای ظرفیتی آن میشمار الکترون 

 های باشمار الکترونl  nو 1  nهای با، دو برابر شمار الکترون2   است. 4

 تایی گاز نجیب برسد.تواند با از دست دادن سه الکترون به آرایش هشتاین عنصر می 

  مشابه است. 6نواص شیمیایی این عنصر با نواص شیمیایی عنصری با عدد اتمی 

 تواند به صورت تک حرفی باشد.نماد شیمیایی این عنصر می 

 2  3  4  5 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستکدام گزینه  | 59| 

 برابر است.های پر شده آن با شمار زیرلایه Br35های ظرفیتیشمار الکترون 

nای کهکند و هر زیرلایهبینی می اعد  آفبا آرایش الکترونی اتم همة عنصورها را به درستی پیش  l  کوچکتر داشته

 شود.باشد، زودتر پر می

sبه صورت s6و f4،p6،d5هایترتیب پر شدن زیرلایه  f d p  6 4 5  باشد.می 6

lها باشمار الکترون  0 در اتمX14 ،75/4 های بابرابر شمار الکترونl   است. 1

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 کند؟های زیر جمله داده شده را به درستی تکمیل میمورد از عبارتچند  | 64| 

 .................«در دور  چهارم جدول تناوبی، »

 .در آرایش الکترونی اتم پنج عنصر، زیرلایه نیمه پر وجود دارد 

 .دوازده عنصر با تعداد الکترون ظرفیتی متفاوت وجود دارد 

 یابد.های ظرفیتی عنصرها همواره افزایش میاز چپ به راست، الکترون 

 .تنها دو عنصر با نماد تک حرفی وجود دارد 

 1  2  3  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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شمار  Aنیمه پر دارد هم دوره است. اگر در اتم d3هم گروه و با اولین عنصری که زیرلایه B50با عنصور Aعنصور | 61| 

lهایی باهای زیرلایهالکترون  ها هایی را که مجموع عدد کوانتومی اصلی و فرعی آنهای زیرلایهو شمار الکترون xرا با 1

 نشان دهیم، کدام یک از روابط زیر درست است؟ yاست را با 5حدا ل برابر 

x y 2   x y x
/

y
 1 25   x y 8   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

Aهوای توک اتمیترین زیرلوایوه یونآرایش الکترونی بیرونی | 62|  3،B 3 وC 2 به ترتیبp64،p63 وd43   نتم

 است؟ )نمادها فرضی هستند.( نادرستشود، کدام گزینه می

lالکترون با 15دارای  Aعنصر    است. 1

nمجموع  l های ظرفیتی اتم عنصرالکترونC  است. 29برابر با 

n، دارای عدد کوانتومیBترین زیرلایه در عنصربیرونی   lو 3   باشد.می 2

lها با، نسبت شمار الکترونCدر اتم  0 ها بابه شمار الکترونl   است. 4/1برابر 2

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

lالکترون با 16اتم عنصوری در آرایش الکترونی نود دارای  | 63|   است، چه تعداد از موارد زیر در رابطه با این عنصر  1

 درست است؟

  ای یوننقطه -ای آن مشابه آرایش الکترون نقطه -آرایش الکترونS 2
 است. 16

 تواند با گرفتن یا به اشتراک گذاشتن الکترون به آرایش گاز نجیب برسد.اتم این عنصر در شرایط مناسب می 

  ای جای دارد.جدول دوره 34این عنصر در نانه 

 در آرایش یون پایدار آن، هشت الکترون باn   وجود دارد. 4

 1  2  3  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 اند؟های جدول زیر درستردیفکدام  | 60| 

 پاسخ سؤال ردیف

 25 الکترون دارد، چند است؟ 13عدد اتمی نخستین عنصری که در لایة سوم نود  آ

 ب
lهای بانسبت تعداد الکترون 0 هایی بابه تعداد الکترونl  جدول  29در عنصری که در نانه 2

 جای دارد، چند است؟تناوبی 
7/4 

lالکترون با 8در آرایش الکترونی اتم چند عنصر از دوره چهارم جدول تناوبی،  پ 0 15 وجود دارد؟ 

 ت
Mدر کاتیون 3

lهای با، تعداد الکترون31  lعددهای کوانتومیهای با چند برابر تعداد الکترون 2 0 

nو   است؟ 3
5 

 

 هاهمه ردیف  فقط پ  ب ، پ و ت  آ ، ب و ت 

 ژ .................................................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

اسوت هم دوره باشد، کدام موارد p53ترین زیرلایة اتم آن، با عنصوری که آرایش بیرونی16در گروه  Xاگر عنصور | 65| 

 ترین گزینه را انتخاب کنید.(زیر دربار  آن درست است؟ )کامل

 الکترون است. 4ترین لایة اتم آن دارای آ( بیرونی

 ب( در سانتار لوویس ترکیب آن با هیدرونن دو جفت الکترون ناپیوندی وجود دارد.

Alبه صورت Al13پ( فرمول شیمیایی ترکیب آن با X3  است. 2

lهای بات( نسبت تعداد الکترون 0 های بابه تعداد الکترونl   است. 6/4در آرایش الکترونی اتم آن برابر  1

 آ ، پ و ت  آ و ت  ب و پ  ب و ت 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 ترین گزینه را انتخاب کنید.(هستند؟ )کامل نادرستهای زیر کدام موارد از عبارت | 66| 

 شوند.از الکترون پر می d3و s3،p3هایای، زیرلایهآ( در عناصر دور  سوم جدول دوره

 تر است.کم d5از f4ب( انرنی زیرلایة

 ها نیمه پر است.ای، چهار عنصر وجود دارد که آنرین زیرلایة آنپ( در دور  چهارم جدول دوره

 شوند.ای را شامل میعنصر از جدول دوره s ،13ت( عناصر دستة

 شود.گفته می (n)زیرلایه)هایی( با بزرگترین ضریبهای موجود در به الکترون های ظرفیتیث( الکترون

 ب ، پ ، ث  آ ، ث  آ ، ت ، ث  آ ، ب ، پ 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

................................................................................................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 شود؟ها، مفهوم علمی جملة زیر به درستی کامل میبا کدام گزینه | 67| 

 «ها .................. تناوبی، دو عنصر وجود دارند که در اتم آندر میان عنصرهای واسطة دور  چهارم جدول »

nآ( ده الکترون، عددهای کوانتومی  lو 3   دارند. 2

nب( یک الکترون، عددهای کوانتومی  lو 3 0 .دارد 

 آنرین لایة الکترونی، تنها یک الکترون وجود دارد.پ( در 

nت( دوازده الکترون، عددهای کوانتومی  lو 3   دارند. 1

 ب ، ت  آ ، پ  پ ، ت  آ ، ب 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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lهای دارای عدد کوانتومیدر اتم کدام عنصور، شمار الکترون | 68|   های دارای عددهای ، برابر مجموع شمار الکترون1

lکوانتومی 0 وl  های لایة ظرفیت اتم کدام عنصر، های ظرفیتی این عنصر، با شمار الکتروناسوت و شومار الکترون 2

 بخوانید.(ها را از راست به چپ برابر است؟ )گزینه

x , M16 24   D , M14 24   D , A14 28   X , A16 28   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

Xو یون p43به Aآرایش الکترونی اتم عنصوور | 69|  2 بهd103 ها شووود. کدام موارد از مطالب زیر، دربار  آننتم می

 درست است؟

 جدول تناوبی است. 4و دور   2، فلزی اصلی از گروه Xآ( 

 است. 13ر ، برابXو اتم Aهای اتمب( تفاوت شمار الکترون

 وجود داشته باشد. XAتواند به صورتپ( ترکیب این دو عنصر با یکدیگر، می

 در جدول تناوبی است. E13و هم دوره با عنصر D34، نافلزی هم گروه با عنصرAت(

 پ ، ت  ب ، پ   ت آ ،  آ ، ب 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 چه تعداد از مطالب زیر، نادرست است؟ | 74| 

 عنصر تشکیل شده است. 36ای است که از ای از جدول دورهمتعلق به دسته 82آ( عنصری با عدد اتمی 

 عنصر وجود دارد. 32الکترون را دارد و به همین دلیل در دور  پنجم،  32ب( لایة الکترونی پنجم، گنجایش 

 یابند که تعدادعنصر از طریق تشکیل یون پایدار به آرایش الکترونی اتمی دست می 3پ( از میان عنصورهای دور  سوم، 

lهای باالکترون  lهای بادر آن، دو برابر تعداد الکترون 1 0 .است 

کنند، برابر با تعداد عنصرهایی است که عنصرهایی که از  اعد  آفبا پیروی نمیت( در میان عنصرهای دور  چهارم، تعداد 

 الکترون وجود دارد. 5ها، آن d3در زیرلایة

 1  2  3  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 اند؟ )نماد عنصرها فرضی است.(های زیر درستچند مورد از عبارت | 71| 

Bهایآ( آرایش الکترونی یون
Dو 19 3

 با هم یکسان است. 15

 ای  رار دارند.جدول دوره 2و  1های به ترتیب در گروه E20و G3ب( عنصرهای

ای اتم آن به صورتنقطه -که آرایش الکترون  Xبا عنصر E20پ( عنصر
..
X .است در یک گروه  رار دارد 

 سد.ردر یک گروه  رار دارد و با گرفتن یک الکترون به آرایش الکترونی گاز نجیب نئون می M35با عنصر A9ت( عنصر

 1  2  3  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

Al)است؟ نادرستکدام گزینه  | 72|  , O :g.mol )  127 16   

 عنصر از عنصرهای دور  چهارم جدول تناوبی، زیرلایه نیم پر وجود دارد. 5در آرایش الکترونی اتم  

 است. 33های ظرفیتی برابر با در پنجمین عنصر واسطه دور  چهارم، جم  جبری عدد کوانتومی اصلی و فرعی الکترون 

Fe(OH)26کاتیون سازنده ترکیب  MnCl25با کاتیون سازند  3  ، آرایش الکترونی مشابه دارد.2

 مول است. 3/4گرم آلومینیم اکسید، برابر با  2/14های مبادله شده در تشکیل شمار الکترون 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

lالکترون با A ،8در اتم عنصور | 73|  0 وجود دارد. اگر این عنصور با تکنسیم( Tc)43  هم گروه باشد، چند مورد از

 درست است؟ Aمطالب زیر در مورد اتم

 اتمی آنرین عنصر واسطه دور  چهارم است. الف( انتلام عدد اتمی آن با عدد اتمی گاز نجیب دوره پنجم، برابر با عدد

 الکترون دارد. 5ب( در لایة ظرفیت نود 

 است. 4اند، برابر با به طور کامل پر شده Aهایی که در اتمپ( مجموع عدد کوانتومی فرعی زیرلایه

n)ت( مقدار عددی l) و(n l) ترین زیرلایة اتم آن برابر است.برای بیرونی 

 1  2  3  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 کند؟چه تعداد از موارد زیر عبارت داده شده را به درستی تکمیل می | 70| 

lهای دارایشمار الکترون»   ............. برابر است.ها در آنرین زیرلایه اتم در یون ............. با شمار الکترون 2

Clالف( , Mn 2
17 Iب(   25 , Ni 3

53 Pپ(   28 , Ti 2
15 Cت(   22 , V 3

6 23   

 1  2  3  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

nدر چند مورد از عنصرهای زیر مجموع | 75|  l ظرفیت، با هم برابر است؟های لایة الکترون 

  24کروم با عدد اتمی   15فسفر با عدد اتمی   22تیتانیم با عدد اتمی 

  9فلوئور با عدد اتمی   34اتمی سلنیم با عدد 

 4  2  3  5 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستهای زیر چه تعداد از عبارت | 76| 

 های لایة سوم اتم عنصرتعداد الکترونAs33های کاملاً پرشده از الکترون در، سه برابر شمار زیرلایهNi28 .است 

  عنصر گازی وجود دارد. 2ای، عنصر دوره سوم جدول دوره 18در دما و فشار اتاق، در میان 

 حداکثر گنجایش الکترون لایةn  nهایی است کهبرابر تعداد زیرلایه، شش 3 l   دارند. 5

 مجموعn l ترین زیرلایةبیرونیCa20 وGa31 .با یکدیگر برابر است 

 1  2  3  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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Aهایاگر آرایش الکترونی یون | 77|  3 وB 2 بهp63 ها درست است؟نتم شود، کدام گزینه درباره آن 

 ای عنصرها تعلق دارند.هر دو عنصر به دوره سوم جدول دوره 

 واحد با یکدیگر انتلام دارد. 14ها شماره گروه آن 

 است. Aدو برابر این تعداد در اتم Bظرفیتی اتمهای تعداد الکترون 

 است. 5انتلام تعداد الکترون این دو یون با یکدیگر برابر  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستکدام گزینه  | 78| 

lکوانتومیظرفیتی با عدد های شمار الکترون Ti22در اتم  0 وl   با هم برابر است. 2

 است. 19با عدد اتمی گاز نجیب کری تون برابر  pتفاوت عدد اتمی یازدهمین عنصر دستة 

 الکترون است. 13دارای  Mn25و Cr24هایسومین لایه الکترونی در اتم 

 ای  رار گیرد.جدول دوره 18تواند در گروه است، نمی X:ای آن به صورت نقطه -اتمی که آرایش الکترون  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستکدام گزینه  | 79| 

 به طور کامل از الکترون پرُ نشده است. s4در دور  چهارم، زیرلایة dدر برنی از عنصرهای دسته 

 تعلق دارند. pای همگی به دستهعنصرهای اولین ستون از سمت راست جدول دوره 

 شود.نماد هر زیرلایة معین با دو عدد کوانتومی مشخ  می 

 ها به طور کامل از الکترون پرُ شده است.آن d3عنصر وجود دارند که زیرلایة 8ای، جدول دورهدر دور  چهارم  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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 با در نظر گرفتن دور  چهارم جدول، کدام گزینه شامل عنصرهای بیشتری است؟ | 84| 

 کامل از الکترون پر شده است.ها به طور اتم آن d3عنصرهایی که زیرلایة 

 شود.ها به زیرلایة دو الکترونی نتم میعنصرهایی که آرایش الکترونی اتم آن 

 الکترون ظرفیتی است. 5ها دارای حدا ل عنصرهایی که اتم آن 

nای باها به زیرلایهعنصرهایی که آرایش الکترونی اتم آن  l   شود.نتم می 5

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

اگر در ترکیب یونی ............ ، آنیون و کاتیون به ترتیب دارای آرایش الکترونی گازهای نئون و آرگون باشووند، تفاوت  | 81| 

 برابر ............ نواهد بود. Xو Mعدد اتمی

, MX10   , MX29   , M X25   , MX312   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

nالکترون با 15دارای  Xاتم عنصور | 82|  l  nالکترون با 18دارای  Aو اتم عنصور 6 l  است. حدا ل تفاوت  5

ای، این بندی چهارگانه عناصر جدول دورهبوده و مطابق دسته Aبیشوتر از Xکدام اسوت؟ )عدد اتمی Xو Aعدد اتمی

 دسته  رار ندارند.( دو عنصر در یک

 8  14  5  15 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  



 

 

 1041نکته و تست   جلسه اول

46 

Xهوایآرایش الکترونی یون | 83|  2،Y 2  وZ 3 ترین زیرلوایوة نود بوه ترتیبدر بیرونیd93،p63  وd53   نتم

 ها درست است؟های زیر در ارتباط با آنشود. چه تعداد از عبارتمی

 عنصرX همانند عنصرZ دهد.بیش از یک کاتیون تک اتمی پایدار تشکیل می 

 Y اکسیدی با فرمولYO3 کند که نا طبی بوده و در آب ناصیت اسیدی دارد.تولید می 

 Y اکسیدی با فرمولYO2 تر از صفر است.کند که گشتاور دو طبی آن بزرگتولید می 

 های فلزاز ور هZ  شود.فرایند هابر به عنوان کاتالیزگر استفاده میدر 

 1  2  3  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

تواند مجموع اعداد دور  چهارم جدول تناوبی است. کدام یک از اعداد زیر نمی dجزو عنصورهای دسوتة Mفلز | 80| 

 دهد؟را نشان می Mاتم های ظرفیتکوانتومی اصلی و فرعی الکترون

 58  33  28  23 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

Xاگر در یون | 85|  59 باشوود، مجموع اعداد کوانتومی اصوولی و فرعی  7ها برابر با ا و الکترونهتفاوت شوومار نوترون 2

 کدام است؟ Xهای لایة ظرفیت اتمالکترون

 45  43  38  35 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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در مجموع چهار دور  نخسووت جدول تناوبی، آرایش الکترونی اتم چند درصوود عنصوورها به زیرلایة نیمه پر نتم  | 86| 

 شود؟می

 77/27  25  22/22  44/19 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 است؟ نادرستکدام یک از مطالب زیر  | 87| 

 ها یکسان است.برابر و شمار  گروه آن X42و A60عنصرهای ظرفیتی اتم دو شمار الکترون 

lالکترون با 14ها حدا ل ای شمار عنصرهایی که اتم آندر جدول دوره    است. 94دارند برابر با  2

nها بهالکترونی اتم آنای شمار عنصرهایی که آرایش در جدول دوره   lو 4 0 است. 12شود برابر با نتم می 

 ای وجود دارد.عنصر دیگر در جدول دوره 11بین دومین عنصر گروه شانزدهم و نخستین عنصر گروه دهم جدول،  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

 ............... زیرلایه ................ ، متعلق به دستة ............. است.نخستین عنصری که در آرایش الکترونی اتم آن،  | 88| 

  s، به طور کامل از الکترون پر شده است ،  7 

   f، از الکترون اشغال شده است ،  18 

   p، از الکترون اشغال شده است ،  6 

   d، به طور کامل از الکترون پر شده است ،  14 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  
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Xتواند دارای فرمول مولکولیها، ترکیب حاصل از کدام دو عنصر میبا توجه به آرایش الکترونی اتم | 89|  Y2 باشد؟ 

D , A   

 E , D  

 G , E  

G , A   

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

برابر عدد اتمی آن است.  5/2جرمی آن، ای جای داشته و عدد در گروه هشتم و دور  ششم جدول دوره Mعنصور | 94| 

 های زیر در ارتباط با آن درست است؟چه تعداد از عبارت

 مجموع اعداد اتمی دو عنصر بالایی و هم گروه باM  است. 47برابر با 

 های یونها و نوترونتفاوت شمار الکترونM 2  است. 44برابر با 

 است. 5الکترون برابر با  6های دارای در آرایش الکترونی اتم آن شمار زیرلایه 

 .در آرایش الکترونی فشرد  اتم آن از نماد گاز نجیب و سه زیرلایة الکترونی استفاده شده است 

 1  2  3  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

است؟ )نماد  نادرستدهد، چند مورد با توجه به شوکل زیر که تعدادی از عناصور واسوطه تناوب چهارم را نشان می | 91| 

 عناصر فرضی است.(

lهای باشمار الکترون Aالف( در کاتیون پایدار عنصر  lها بابرابر شمار الکترون 2، 1 0 .است 

 است. 58برابر  Dهای لایة ظرفیت عنصرب( مجموع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی الکترون

2ها برابر باها به آنیونکه نسبت شمار کاتیون Bپ( در اکسیدی از عنصر
lالکترون با 4کاتیون دارای  است، 3   است. 2

 یک زیرلایة نیمه پر وجود دارد. Cت( در آرایش الکترونی عنصر

 3  2  1  4 

...................................................................................................................................................................................................................................................................  

A:[He] s p

D:[Ar] s

E:[He] s p
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